

2021年秋季广东省惠州市惠城区高三开学摸底考试卷 01

班级_____ 姓名_____ 分数_____
(考试时间: 150分钟 试卷满分: 150分)

注意事项:

1. 答题前, 考生务必用黑色笔迹的钢笔或签字笔将自己的姓名、考号填写在答题卷上。
2. 每小题选出答案后, 用2B铅笔把答题卷上对应题目选项的答案信息点涂黑; 如需改动, 用橡皮擦干净后, 再选涂其他答案, 答案不能答在试卷上。非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答, 答案必须写在答题卷各题目指定区域内相应位置上; 如需改动, 先划掉原来的答案, 然后再写上新的答案; 不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答的答案无效。
3. 作答选做题时, 请先用2B铅笔填涂选做题的题组号对应的信息点, 再作答。漏涂、错涂、多涂的, 答案无效。

一、现代文阅读(35分)

(一) 实用类文本阅读(本题共5小题, 19分)

阅读下面的文字, 完成下面小题。

材料一:

主流文学一般而言更加关注现实和历史, 而科幻文学关注的是未来。所以在文学手法上, 科幻更多的不是去反映、隐喻或批判现实, 而是把作家的思考投射到未来。此外, 在读者群上, 主流文学背靠学院正统, 在其身后存在一个庞大而悠久的评价体系。相比之下, 科幻文学则更依赖于市场和读者的肯定。

在科幻界还有一种说法, 即“科幻是最大的一种现实主义”。因为所谓“未来”, 正是必将到来的“现实”, 是现实在靠前的时间轴线上的投影。科幻文学同样可以带入问题意识, 去探讨主流文学正在涉及或未曾涉及的领域, 并通过在时空上拉开距离形成陌生化的效应。

其实科幻文学也和中国梦产生了莫大关联。有人认为, 科幻是唯一可以直接描摹出中国梦的文学题材——因为其他文学类型都只能聚焦于未完成的当下, 科幻小说却可以直接描摹出中国梦成为现实的绚烂图景。在这种意义上讲, 科幻文学的确是一种最具现代感和现实性的文学类型。

不仅主流文学, 任何文学类型的创作都要求作家足够洞悉世界、生活和人本身, 科幻也不例外。但对于科幻文学, 只深入生活是不够的, 还需要作家了解科技前沿, 寄托思考和想象, 尤其要发挥创断能力。我认为, 科幻文学是创新意识最强的一种文体。科幻文学的兴盛, 将会对建设创新型国家起到重要的推动作用。

科幻文学是一种让想象力得到驰骋与磨砺的文学体裁, 无论创作还是阅读, 都是对想象力的锻炼, 而它与科技的内在关系, 也使我们能够重新审视科技在当代社会的地位。自然, 科幻文学并不能直接授人以科学知识, 但它通过对想象世界的描写和对科技社会的预言, 足以激活我们的创造力, 也激发出指向科技领域的强烈兴趣。事实上, 有许多最终走上研究之路的科学家, 都曾经受到过科幻文学的影响。

(取材于刘慈欣《让科幻文学推动创新》)

材料二:

吴言: 对于科幻文学评论您有什么建议?

刘慈欣: 现在文学界对包括科幻在内的类型文学的评论, 都是套用主流文学的评论语境和框架。不可否认, 所有文学体裁都有共性, 但不同的文学类型也有自己的规律, 套用主流文学的评论方式来评价类型文学不是恰当的评论方式, 如果用这样的标准

括我的小说在内，相当一部分国内和国外的科幻作品将一无是处。比如说，传统的文学评论认为，文学是人学，由此推论包括科幻文学在内的类型文学中的那些类型元素，如科幻中的科幻创意、侦探中的推理等，都只是提供了一种背景、平台和工具，最终目的是用来表现人性的。事实上不是这样，这些类型元素就是类型文学本身的目的，比如在科幻小说中，环境和作为一个整体的种族，都可能成为与人物一样的独立的文学形象。有许多主流文学作品都有大量的科幻元素，比如品钦的《万有引力之虹》、冯尼古特的《五号屠场》、戈尔丁的《蝇王》、奥威尔的《1984》等，这些都是很经典的作品，但一般不被当成科幻小说。

（取材于《星空的奥妙——刘慈欣访谈》）

材料三：

在人们开始带有某种乐观的倾向去关注中国科幻创作时，我们更应该反思那些制约中国科幻发展的不利因素。这些因素其实是多方面的，比如，一直以来我们对科学技术在社会和人类发展过程中积极作用的认识不够全面，在与科学技术相关的人文关怀方面有所缺失，可能是其中重要的制约因素。

从科幻的社会教育意义来说，《三体》仅是其中的一种类型。近年来国内科幻界为数不多的较高质量的科幻作品中，像更关注科技伦理问题的王晋康等人的一些科幻小说，也是颇为值得重视的。科幻作品对科技伦理问题的深入探讨，也是未来中国科幻创作另一个值得鼓励的发展方向。

（摘编自刘兵《〈三体〉现象与中国科幻》）

材料四：

由于长期以来中国本土科幻原创力量的薄弱，作者无论从质量还是数量都很有限，大部分中青年作者又长期陷于（科幻世界）杂志体系，造成科幻文学一定程度的小众化和边缘化。缺少或没有专职作家，这个问题也普遍存在于中国其他的类型文学。以校园在读学生为主体的青年作家在刊物上成名较早，但到了而立之年又大部分因为生活、工作等压力销声匿迹。中年作家“留守”的寥寥无几，“留守”的作家刘慈欣以一人之力用一个大部头作品将中国科幻提升到了世界水平，但却由于中国科幻力量的体量小和结构性失衡而形成后继无人的窘境。

（摘编自《中国科幻图书出版的初步考察》）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，正确的一项是（ ）

- A. 在文学手法方面，科幻文学不是去反映、隐喻或批判现实，而是关注并思考未来。
- B. 既然科幻文学是文学的一种，就应该具备一般文学的基本特征，遵循普遍的创作规律。
- C. 科幻文学与主流文学相比，其内容在时空上拉开距离使之客观上具有超越现实的特征。
- D. 科幻元素是科幻文学的标志，因此含有科幻元素的文学样式都可以算作科幻文学。

2. 根据材料内容，下列说法不正确的一项是（ ）

- A. 科幻文学有自己的内在规律，套用主流文学的评论方式来评价科幻文学不是恰当的方式。
- B. 我国有较高质量的科幻文学作品为数不多，科幻文学在一定程度上是小众化和边缘化的。
- C. 不少青年作家因生活、工作压力不再“留守”类型文学，致使我国科幻文学发展后继无人。
- D. 科幻文学具有社会教育意义，如科技伦理小说，深入探讨科技伦理问题，这值得关注与鼓励。

3. 下列选项中，不能支撑材料二所论观点的一项是（ ）

- A. 刘慈欣称新生代作家、世界华人科幻协会会长陈楸帆的《荒潮》为当代中国科幻界最有影响力的小说。

- B. 有杂志评论：“科幻文学的语境不是人文的，而是冰冷冷的理智和逻辑的”。
- C. 作家舒乙认为，奇幻武侠小说作家龙人的创作仍属通俗小说范畴，质量不高。
- D. 刘慈欣把阿西莫夫的作品给一位小说编辑看，对方认为阿西莫夫的作品是初中生水平。
4. 科幻文学有哪些主要特点？请根据材料简要概括。
5. 如何使我国科幻文学健康发展？请结合材料简要概括。

（二）文学类文本阅读

阅读下面的文字，完成下列小题。

团圆（节选）

韩东

一

姥爷当年是南京武定门小学校长。姥姥显然是小学校长的太太。

有一段铁路穿小学而过，铁路两边竖起两道隔墙，架起一座木制天桥。

铁路和天桥是当年武定门小学与众不同的景观。日本人轰炸南京时向这个可疑目标共投掷三枚炸弹。三枚都是哑弹。三枚哑弹即三块石头。一块把操场砸个大洞。一块穿顶而入落在姥爷的办公桌上。还有一块不知去向。

日本小飞机丢下一二三枚炸弹，然后飞走了。姥爷一面看一面数，绝不可能有误。

他忠于职守，最后一个撤离学校。不仅数了炸弹，而且静候它们落地时的爆炸。接着炸弹就躺在了他的办公桌上。

姥爷拿起躺椅上的毛毯裹好炸弹，锁好门，前往区政府。由此诞生了携带炸弹的两种方式：怀抱婴儿式和腋下夹包式。姥爷一路上两种姿势换来换去。他不愿让人看见自己逃难还怀抱婴儿，或被怀疑为席卷公款在逃。微信搜《高三试卷答案公众号》

火光冲天，远处爆破声不断，区政府大门紧闭。姥爷把炸弹轻放在门前台阶上，才转身离开。

二

陶吴是姥爷的老家。轰炸开始姥爷就把姥姥及他们唯一的子女我妈妈（当时只有六岁）送到了那里。

轰炸的范围规模迅速扩大。陶吴也呆不下去了。

姥爷就去了芜湖。他计划在那租一处房子，再来接姥姥和妈妈。

买了车票，临时又带上了妈妈。因为分别时妈妈又哭又闹。妈妈是被从车窗塞进车厢的，南下的火车已爆满。父女俩去芜湖投奔一个亲戚。这是失散的开始。

我比较相信妈妈合乎情理的描述，尽管当时她只有六岁。姥姥的回忆更戏剧化、色彩浓烈。她是变故的直接受害者，以致一度精神失常。她提供的画面完全是非现实的。

覆盖江堤的难民使人联想起大型团体操。前面的人直接走下江去。后面的，仍在努力向前。日本飞机在外围投弹、扫射。在最后一班渡轮上，姥爷抱着妈妈站在栏杆边。姥姥在上船时挤丢了。

于是就有了她驾一条小船去追大船。居然让她追上了。大船上放下软梯，她放下橹起身去抓。由于某种力学原理小船反而向后移去。她失败了。——这段记忆的不可靠之处在干部姥姥根本不是一个可以独自驾船划桨的人。除了当校长太太她绝对一无所知。

三

有一点可以肯定：姥爷、妈妈先去了芜湖。再接姥姥已不可能，陆路交通全断了。

姥爷捎信给姥姥，让她尽快从水路来芜湖。从此他天天带妈妈去码头接人，直到芜湖几天后也被夷为平地。

按部就班的姥爷战争年月也没变灵活一些，反而增添了另一些习惯、成规和仪式。守望亲人便是其一。有车站码头他在车站码头，没车站码头他在村口路边。手笼在袖子里，腰背挺得笔直，下巴上翘，眼睛微眯。三十多年后这一情景仍反复重现。姥爷头发全白，在村口守望他的女儿，后来守望爸爸、哥哥和我。如此固执的守望源于战争年月芜湖的遭遇。姥姥终于没有出现在登岸的难民中。他带着妈妈向郑州方向而去，临走在芜湖大街小巷断壁残垣及电线杆遍贴告示，试图告诉姥姥他们的去向。

四

姥姥没有及时赶到芜湖。当时姥爷把她托付给一个姓张的，妈妈的干爸爸。姥姥和张爸爸一家一截一截地雇船划向芜湖，到达时芜湖已是一片废墟。

连岸也没上。船停在芜湖洲，每天雇人打探消息。大家分析认为姥爷、妈妈已遇难。于是姥姥和张爸爸一家号啕大哭。

哭了一场，毕竟没看见尸首，张爸爸继续雇人探听消息。大约受雇的人都是些不识字的船民，没人提到贴满芜湖大街小巷的告示。

然后姥姥就看见了老虎，说是在水边淘米时看见了它的尾巴。一截白一截黑，不是老虎尾巴是什么？芦苇再怪也不生成这样啊。一阵风过芦苇顺势倒伏，唯这根东西逆风而去。姥姥慌得扔下米箩向渔村狂奔。

山林之王来到江上和鱼雁争食，事情过分蹊跷。都说姥姥思夫心切神志不清了。

五

打探姥爷的路线变长了，姥姥仍坚持不懈，准备在这件事上花掉自己所有的私房钱。每天船夫们从码头上来，向她报告消息。再后来报告的人有了座位、茶碗和其他听众。

再无人关心听者本身的遭遇。大伙儿把此举理解成阔太太花钱雇人到家里说书解闷。最后一位说书人是姥爷的同事，准备去武汉，便鼓动姥姥在武汉的报纸上登报寻夫。

姥爷经郑州南下，越千山万岭，此时正在武汉一小任教。一共有十七张剪报被寄至姥爷的办公室。也有夹着整份报纸找来的。

姥爷关门谢客，独对报纸，造表做计划。姥姥就是按这张计划表一站一站到武汉的。姥爷如期出现在汉口的码头上。有一身藏青色的呢料中山装大约就是这时买的。可以想象姥爷穿着它登码头上岸的样子。

这一次他是被自己以外的别人守候着。

(有删改)

6. 下列对本文相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是

A. 姥爷静候炸弹爆炸、离开时不忘锁门、送炸弹时交替更换姿势等细节，从中可以看出他从容不迫的气度和谨慎拘泥的性格。

B. 对姥姥重金寻夫的行为及遭遇，大伙儿不理解也不关心，这与《孔乙己》中看客心态相似，都反映了普通民众的愚昧麻木。

C. 小说关于轰炸、火光等正面描写战争的内容不多，主要从夷为平地的城市、流亡的人们侧面表现战争，写作角度较为独特。

D. 小说写姥爷一家在战火中历经曲折实现团圆的故事，再现了特殊年代亲人之间的执着守望，展现了人性中温暖感人的一面。

7. 小说写姥姥“不可靠”的记忆，对人物塑造、主题表达分别有什么作用？

8.“我”讲述“团圆”的故事，整合了姥爷、姥姥、妈妈的讲述，这样处理有什么好处？请结合全文简要赏析。

二、古代诗文阅读（35分）

（一）文言文阅读

阅读下面的文言文，完成下面小题。

岳飞，字鹏举，相州汤阴人。世为农。父和，能节食以济饥者。有耕侵其地，割而与之；
贳其财者不责偿。飞生时，有大禽若鹄，飞鸣室上，因以为名。少负气节，沈厚寡言，家贫力学，尤好孙吴兵法。生有神力，未冠，挽弓三百斤，弩八石，学射于周同尽其术能左右射
同死朔望设祭于其冢父义之曰汝为时用其徇国死义乎

七年，入见，帝从容问曰：“卿得良马否？”飞曰：“臣有二马，日啖刍豆数斗，饮泉一斛，然非精洁则不受。介而驰，初不甚疾，比行百里始奋迅，自午至酉，犹可二百里。褫鞍甲而不息不汗，若无事然。此其受大而不苟取，力裕而不求逞，致远之材也。不幸相继以死。今所乘者，日不过数升，而秣不择粟，饮不择泉，攬轡未安，踊踊疾驱，甫百里，力竭汗喘，殆欲毙然。此其寡取易盈，好逞易穷，驽钝之材也。”帝称善，曰：“卿今议论极进。”

家无姬侍。吴玠素服飞，愿与交欢，饰名姝遗之。飞曰：“主上宵旰，岂大将安乐时？”却不受，玠益敬服。帝初为飞营第，飞辞曰：“敌未灭，何以家为？”或问天下何时太平，飞曰：“文臣不爱钱，武臣不惜死，天下太平矣。”师每休舍，课将士注坡跳壕，皆重铠习之。子云尝习注坡，马蹶，怒而鞭之。卒有取民麻一缕以束刍者，立斩以徇。卒夜宿，民开门愿纳，无敢入者。军号“冻死不拆屋，饿死不卤掠”。卒有疾，躬为调药；诸将远戍，遣妻问劳其家；死事者哭之而育其孤，或以子婚其女。凡有颁犒，均给军吏，秋毫不私。

善以少击众。欲有所举，尽召诸统制与谋，谋定而后战，故有胜无败。猝遇敌不动，故敌为之语曰：“撼山易，撼岳家军难。”好贤礼士，览经史，雅歌投壶，恂恂如儒生。每辞官，必曰：“将士效力，飞何功之有！”然忠愤激烈，议论持正，不挫于人，卒以此得祸。

（选自《宋史·列传第一百二十四》，有删节）

9.下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是（3分）（ ）

- A. 学射于周同/尽其术/能左右射/同死/朔望设祭于其冢/父义之/曰/汝为时/用其徇国死义乎
- B. 学射于周同尽/其术能左右射/同死/朔望设祭于其冢/父义之/曰/汝为时/用其徇国死义乎
- C. 学射于周同尽/其术能左右射/同死朔望/设祭于其冢/父义之/曰/汝为时用/其徇国死义乎
- D. 学射于周同/尽其术/能左右射/同死/朔望设祭于其冢/父义之/曰/汝为时用/其徇国死义乎

10.下列对文中加点词语的相关内容的解说，不正确的一项是（3分）（ ）

- A. 室，本指堂屋后面正中的那个房间，后指供人居住寝卧的房间。古人房屋内部，前室后堂，室的东西两侧叫房。
- B. 冠，古代男子二十岁时举行加冠礼——结发戴冠，以示成人。因其时体犹未壮且比较年少，故又称“弱冠”。
- C. 石，计算重量的单位，也可作为官俸的计量单位，如《观刈麦》中“吏禄三百石”的“三百石”即指薪俸。
- D. 儒生，通晓儒家经书的人，后泛指读书人，如《柳敬亭传》中“

见之”的“儒生”即为泛指。

11. 下列对原文有关内容的概括和分析，不正确的一项是（3分）（ ）

- A. 岳飞致力建学，膂力惊人。他学习勤奋，尤其喜欢阅读孙吴兵法，年纪轻轻就能挽重弓强弩，拜师学艺后，射箭的本领更是高人一筹。
- B. 岳飞以国为重，深明大义。皇帝看重岳飞，曾经将有名的美女状好后赠予他，并打算为他兴建府第，可他心系国事，婉言拒绝恩赐。
- C. 岳飞不徇私情，军纪严明。岳云练习骑着马从陡坡上疾驰而下，结果马被绊倒，岳飞怒而鞭责；士兵滥用百姓物资，岳飞对其严惩不贷。
- D. 岳飞志趣高雅，谦逊谨慎。他好贤礼士，以浏览经史典籍、唱雅歌和投壶为平生乐事。每次朝廷给他加官，他都归功将士，谢绝晋升。

12. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。（8分）

(1)有耕侵其地，割而与之；贯其财者不责偿。

(2)此其受大而不苟取，力裕而不求逞，致远之材也。

13. 除“军纪严明”外，岳家军攻无不克的原因还有哪些？请简要说明。（3分）

阅读下面这首宋词，完成下面小题。

花犯·苔梅中^①

王沂孙^②

古婵娟^③，苍鬟素靥，盈盈瞰流水。断魂十里。叹紺缕飘零，难系离思。故山岁晚谁堪寄。琅玕^④聊自倚。漫记我、绿蓑冲雪，孤舟寒浪里。

三花两蕊破蒙茸，依依似有恨，明珠轻委。云卧稳，蓝衣正护春憔悴。罗浮梦^⑤、半蟾挂晓，幺凤冷、山中人乍起。又唤取、玉奴^⑥归去，余香空翠被。

注：①范成大《梅谱》云：“古梅……又有苔须，垂于枝间，或长数寸，风至绿丝飘飘可玩。”②王沂孙，宋末元初词人。本词当作于德佑二年三月宋奉表降元、临安失守后。③婵娟：形态美好。④琅玕：翠竹。⑤罗浮句：罗浮梦，梅花梦。半蟾，弯月。幺凤，状如凤凰而小，故称幺凤。⑥玉奴：南朝齐东昏侯妃潘氏小字玉儿，齐亡后义不受辱而死。

14. 下面对这首词的理解和分析，不正确的一项是

- A. 前三句描写苔梅苍古清奇的美好形态，苔须如发衬其素色雪容，流水清澈映其盈盈清姿。
- B. 词人暮年遭家国丧乱，见苔须飘零更觉孤寂，不禁忆起寒浪孤舟，身披绿蓑寻梅的情景。
- C. “云卧”表梅之高洁，“蓝衣”写苔丝的形状，“护春憔悴”的悲吟中透露出感伤的心境。
- D. 词人从梦中醒来残月挂空天色欲晓，一片清冷空寂；但花去香留，又觉得心里有所安慰。

15. 有人评价王沂孙的词“托物寄意，运意高远”，请赏析“三花两蕊破蒙茸，依依似有恨，明珠轻委”这几句的精妙之处。

(三) 名篇名句默写

16. 补写出下列句子中的空缺部分。

- (1)《诗经·卫风·氓》中表现女主人公早起晚睡、辛苦劳作的句子是：“_____，_____”。
- (2)磨难对弱者来说是阻碍，对强者来说是财富。孟子的《生于忧患 死于安乐》中的“_____，_____”两句，概括了经历磨难的好处。
- (3)秦始皇是历史上有名的暴君，杜牧在《阿房宫赋》中用“_____，_____”两句写其越来越骄横顽固。

三、语言文字运用

(一) 语言文字运用 I

阅读下面的文字，完成下列小题。

日前从国际奥委会执委会会议传来消息：武术将成为2022年青奥会正式比赛项目。武术入青奥，是中华武术国际推广工作持续发展、_____的结果。多年来，在国家体育总局、中国武术协会、国际武联的共同推动下，武术运动深耕海外，武术之花遍开五洲。特别是2008年北京奥运会以来，武术的全球爱好者_____，国际“朋友圈”不断扩大。目前，全世界约有1.2亿人从事武术运动。（）。武术是传统文化的瑰宝，文化基因的作用不容忽视。中华武术自诞生以来，东方哲学思想即蕴含其中，深受全球武术爱好者所欢迎。各国“功夫小子”在青奥运会上一抱拳、一搭手，展现的是中华体育的风采，_____的是以武会友的善意，增进的是文化间的了解，以武止戈、以和为贵的中国理念必将_____世界。

17. 依次填入文中横线上的词语，全都恰当的一项是

- A. 顺理成章 比比皆是 传播 激扬
B. 水到渠成 俯拾皆是 传递 激扬
C. 水到渠成 比比皆是 传递 激荡
D. 顺理成章 俯拾皆是 传播 激荡

18. 下列填入文中括号内的语句，衔接最恰当的一项是

- A. 除了运动本身吸引力十足外，武术也有着独特的文化魅力。
B. 除了武术有着独特的文化魅力外，运动本身也吸引力十足。
C. 除了运动本身吸引力十足外，武术文化也有着独特魅力。
D. 除了武术文化有着独特魅力外，运动本身的吸引力也十足。

19. 文中画横线的句子有语病，下列修改最恰当的一项是

- A. 自中华武术诞生以来，即蕴含东方哲学思想，深受全球武术爱好者所欢迎。
B. 自中华武术诞生以来，东方哲学思想即蕴含其中，深受全球武术爱好者所欢迎。
C. 中华武术自诞生以来，东方哲学思想即蕴含其中，深受全球武术爱好者欢迎。
D. 中华武术自诞生以来，即蕴含东方哲学思想，深受全球武术爱好者欢迎。

(二) 语言文字运用 II (本题共 2 小题，10 分)

20. 请结合语境，在下面一段文字横线处补写恰当的语句，使之和前面的句子形成对应。
要求内容贴切，语意连贯。写作对象请在所给人物中选取。

韩愈 关羽 张衡 赵云 周瑜

古人取“名”“字”颇有讲究，“字”常常是“名”的解释和补充，与“名”互为表里。名与字含义或相同相近，如：班固，字孟坚，“固”和“坚”都有坚牢之意，同显意

相反相对，如：朱熹，字元晦，“熹”与“晦”一明一暗，含哲理之思；_____。或由此及彼，于联想中识雅趣，如：贾岛，字浪仙，由岛 联想到浪花的洁白自由；_____。

21.对下面这段新闻报道的文字进行压缩。要求保留关键信息，句子简洁流畅，不超过 40 个字。

针对农村生活垃圾乱丢乱扔，“污水靠雨冲，垃圾靠风刮”的普遍现象，浙江金华积极探索，逐步形成很有特色的农村垃圾治理新模式。他们采用农民更易接受的垃圾分类方式，由政府发放标准化“两格”式垃圾桶，农户在家按是否“会烂”进行初次分类。每村由保洁员上门分类收集，“不会烂”的垃圾按“能卖”和“不能卖”进行二次分类。“能卖”的垃圾由再生资源利用公司上门有偿回收，“不能卖”的垃圾按原模式填埋或焚烧。“会烂”的采取集中堆肥发酵处理。以“一村一建多村合建”等方式建设标准化“两格”式阳光垃圾堆肥房，利用自然光提高堆肥温度，利用生物技术进行有氧发酵，无臭无蝇，有利于环保。这种有机肥，氮磷钾含量都很高，适合做蔬菜瓜果的肥料。良好的前景吸引了多家企业参与垃圾堆肥资源化利用工作。

四、写作

22. 阅读下面的材料，根据要求写作。

材料一：

抗战时期，许多知识青年奔赴延安，他们自愿脱下西装皮鞋，扔掉高跟鞋，穿上了八路军军装，发扬艰苦奋斗精神，刻苦学习政治、军事、文化、科学技术知识，深入到各条战线，为民族独立、人民解放做出了卓越贡献。

材料二：

改革开放初期，各行各业发展需要大批劳动者的踊跃参与，伴随着打工潮的兴起，大批受教育程度较高的青年涌入城市勇敢追梦，推动了经济结构的大调整、城乡经济的大发展。

材料三：

2018 年 6 月，习近平在济南三涧溪村考察时指出：乡村振兴，人才是关键。要积极培养本土人才，鼓励外出能人返乡创业，鼓励大学生村官扎根基层，为乡村振兴提供人才保障。请综合以上材料，以一个即将跨入大学的青年人的身份，针对“青年人应该到哪里去”这一时代课题写一篇文章，在班级群中跟同学们分享你的感悟与思考。

要求：选好角度，确定立意，自拟标题；不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于 800 字。

关于我们

自主选拔在线（原自主招生在线）创办于2014年，历史可追溯至2008年，隶属北京太星网络科技有限公司，是专注于**中国拔尖人才培养**的升学咨询在线服务平台。主营业务涵盖：新高考、学科竞赛、强基计划、综合评价、三位一体、高中生涯规划、志愿填报等。

自主选拔在线旗下拥有网站门户、微信公众平台等全媒体矩阵生态平台。平台活跃用户达百万量级，网站年度流量超1亿量级。用户群体涵盖全国31省市，全国超95%以上的重点中学老师、家长及考生，更有许多重点高校招办老师关注，行业影响力首屈一指。

自主选拔在线平台一直秉承“专业、专注、有态度”的创办理念，不断探索“K12教育+互联网+大数据”的运营模式，尝试基于大数据理论为广大中学和家长提供中学拔尖人才培养咨询服务，为广大高校、中学和教科研单位提供“衔接和桥梁纽带”作用。

平台自创办以来，为众多重点大学发现和推荐优秀生源，和全国数百所重点中学达成深度战略合作，累计举办线上线下升学公益讲座千余场，直接或间接帮助数百万考生顺利通过强基计划（自主招生）、综合评价和高考，进入理想大学，在家长、考生、中学和社会各界具有广泛的口碑影响力，2019年荣获央广网“年度口碑影响力在线教育品牌”。

未来，自主选拔在线将立足于全国新高考改革，全面整合高校、中学及教育机构等资源，依托在线教育模式，致力于打造更加全面、专业的**新高考拔尖人才培养**服务平台。



微信搜一搜



自主选拔在线